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Választás előtt.
Mindennapi jelenség, hogy az e- 

gyéni érvényesülés és magánérdek, a 
furfang minden nemével igyekszik lép- 
recsalni és kihasználni a könnyenhivö 
embciiséget. Soha cl nem ásott kin­
csek titkait árulgató spanyol szélhá­
mosok, spiritiszták, bankot, szövetkeze­
tei alapitó élelmes kalandorok, külön­
féle politikai és társadalmi pártot szer­
vező honmentök, ugynezett sonkaevö 
próféták megtalálják a maguk naiv kö­
zönségét melyről könnyű szerrel nyír­
ják le a gyapjút. De bár az egész világ 
társadalmára ráülepedett ez a peronosz- 
porához hasonló betegség, a legszebb 
példákat mégis magyarország történel­
mében és társadalmában találhatjuk fel. 
Nem kell Rákóciig visszamenőnk, az a 
hűtlenség' az az önzö árulás, s mások 
hátán való felkapaszkodás, amivel e 
legnagyobb magyar hazafi ideális küz­
delmét tönkretették, napról-napra is­
métlődik szemünk előtt.

Vagy nem látjuk-e, hogy a szoci- 
álista vezérek kik még két év előtt is 
eget földet Ígérve vasbotokat és revol­
vereket nyomkodtak elámított híveik 
kezébe, mily csendes emberekké let­
tek amitóta 8-12 ezer koronás hiva­
talban hüsselnek.

Nem látjuk-e, hogy somfordáit el 
a reí. papok nagy része (tisztelet a ki­
vételnek) a 48-as zászló mellől, mióta 
a „Magyarszó“ Ígérgeti nekik a kath. 
főpapok vagyonát. Pedig előbb és biz­
tosabban föl lehet parcellázni a Hal­
ley üstökös csóváját, mint ezeket az 
uradalmakat. Könnyen beláthatnák, 
hogy ebből a hitegetésből nem nekik 
lesz hasznuk, hanem azoknak, akik ö- 
két jámbor előfizetőknek megfogták, 
akik a nevezett hírlap 70 koronás rész­
vényeit rájuk sózták.

Vagy talán a gazdapárt nagy do­
bosait más érzelmek késztik, más er­

kölcsök vezetik?
Ezek is csinálják
zációt, felosztják a hitbizományokat 
szinte bizonyos határidőre leveszik az 
adót és sok más egyébb terhel a kis­
gazdák vállairól; voltaképen pedig csak 
azzal a néhány koronával könnyebbítik 
meg őket, melyeket előfizetés és tag­
sági díj elmén a zsebjükböl kiemelnek.

Ha a kisgazdák tovább látnának 
az orruknál, ha meggondolnák, hogy 
mostani sorsuk épen nem indokolja 
ezt a nagy szervezkedést, hogy a par­
lament nagyobb tele ma is földbirto­
kosokból áll, könnyen rájöhetnének, 
hogy az ö bőrükre mások akarnak ál­
domást inni, hogy bennük csak egy 
könnyen kezelhető nyájra akartak szert- 
teni, melyet tetszés szerint bármilyen 
hazaáruló banda aklába be lehet terel­
ni. Beláthatnák, hogy a valódi ok és 
cél, melyért a kisgazdapártnak meg 
kellett alakulnia, koránsem a fennen 
hirdetőt okszerű és minél jövedelme­
zőbb gazdálkodásnak a fejlesztése, az 
ezt előidéző elveknek és ismereteknek 
a terjesztése, hanem az volt, hogy 
egyik másik élelmes kispolgár kép­
viselő lehessen, vagy egyik másik élel­
mes vezető az egész szövetséget az 
osztrák érdekeket szolgáló kormány 
labanc sereg'be segéd csapatul, viszont­
szolgálat reményében beszállítsa.

A gazdaságban való előmenetel 
rugója a földmivesiskola, a takarékos­
ság és józanság. A kisgazda! értelem­
nek érvényesülési helyei pedig a köz­
ségi és megyei gyűlések. Ellenben a 
kisgazdák érdekeinek országos és nem­
zetközi viszonylatokban való parlamen­
ti képviseléséhez talán mégis több tu­
domány és szélesebb bitkor szükséges, 
mint mennyit a Csokonai népiskolában 
és egy pár kalendáriumból lehet sze­
rezni.

Tekintettel a küzdelemre, mely 
lo- i császár és nemzet közt, osztrák és ma­

gyar érdekek miatt folyik, amikor az

abszolituzmus az alkotmányt, a kétfejű 
sas Szt.-István koronáját akarja meg­
emészteni, méltán kérdezzük: van e 
helye a különféle széthúzásnak, a min­
denáron való kisgazdapártoskodásnak? 
Nincs, egyáltalán nincs. Senki se von­
ja kétségbe, hogy a kisgazdáknak meg 
van a joguk, jólétük előmozdítása vé­
gett tömörülni, szövetségbe lépni, s a 
társadalomnak nincs egy osztálya se 
mely ne óhajtaná, hogy méltányos igé­
nyeik alkalmas időben kielégítést nyer­
jenek, de aki ma nem ismeri fel a 
helyzetet s a helyett, hogy az alkot­
mányvédelemhez teljes erejével hozzá­
járulna, felekezeti és osztálykérdéseken 
nyargalász, az vagy huncut vagy ép 
oly bolond ember, mint az, kinek mi­
kor a háza ég, nem ezt ojtja, hanem 
elmegy cserebogarat irtani.

Hát miért is van ez a nagy tüle- 
: kedés és szervezkedés mindenfelé ? 
Csak azért, hogy megfoszthassák az 
országot attól a törvényesen biztositott 
s a fölemelt kvótával még külön is 
megváltott jogától, hogy az önálló ma­
gyar nemzeti bankot 1911-re s a kü­
lön vámterület 1917-re felállíthassa s az 
országot végre az osztrák polyp szipo­
lyozásától megmenthesse. Ez ellen szö­
vetkeztek a gyászmagyarok, mert az 
országnak ebben az állásában az ö 
magánérdekeik rövidülnének meg. — 
A régi szabadelvű labancok hiúsága 
ugyancsak nem tud megbarátkozni az­
zal a gondolattal, hogy ezt a vívmányt 
melyet ők negyven év alatt megvaló­
sítani nem tudtak, a 48-asok hozzák 
meg a nemzetnek, hogy ezeké legyen 
a dicsőség, ezeket koronázza meg a 
nemzet hálája.

Ezért kellett XVekérlének intrikálni 
a bank ellen a császári irodában. — 
A dinasztia attól fél hogy a gazdasá­
gilag felszabadult Magyarország meg- 

j erősödik s mint ilyennel nem lehet a 
nagyhatalmi hóbort százrétü gyomrát 
tetszés szerinti milliókkal tömetni, ezért

|UQ~,, walocvtólz Costüm és blousekelmék, delainek, zefirek, 
l'Ctgj VdildoZíUb'lX ruhavásznak batistok és mosóárukban!

Napernyő újdonságok. KiiLnlegességek női écharpokban!
DEUTSCH DÁVID FIA divatházában Szigetvár.
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keresett magának olyan kormányt, a- 
mely a nemzet jogainak letörésére vál­
lalkozott. A nagy pénzintézetek féltik 
azt a jelentékeny hasznot, amit a kö­
zös bank és a sok kisebb pénzintézet 
hitelügyeinek közvetítésével élveznek, 
ezért adtak szakértőik olyan osztrák izü 
véleményeket, melyeket francia, angol 
német és égyébb szakértők hülyeségek­
nek minősítettek. A kapaszkodó és zül­
lött alakok pedig az ex-lex zavarosá­
ból halászszák ki a rendjeleket és a 
pezsgőre való pénzeket, ezért tüleked­
nek és ordítoznak mindenütt, ahol ha­
talmat és vagyont szimatolnak. — A 
munkapárt egyre azt variálja, hogy a 
48-asok nem váltották be ígéreteiket, 
nem vitték előbbre a nemzeti ügyet, 
köve tkezöleg nem képesek az ország 
kormányzására és nem méltók a vá- j 
lasztók bizalmára. El akarják hitetni, 
hogy egyedül a munkapártban van a 
boldogulás minden föltétele : „gazdag­
gá tenni előbb az országot, hogy füg­
getlen lehessen,“ nem az által, hogy 
az ország gazdasági önállósága az oszt­
rákkal szemben biztositassék, óh nem, 
hisz Wekerle és Tisza szerint ez kész ; 
veszedelmet jelent az országra, hanem 
etetés-itatással, pálinkával, vesztegetés­
sel, házszabályok szigorításával a szó- ‘ 
lásszabadság elkobzásával, fölemelt u-; 
jonc és adószállitással, cél nélküli ha­
jók és rossz ágyukra 250 milliónak a 
megszavazásával, az osztrákokat hizla­
ló közös bank szabadalmának meg- 
hosszabitásával, a czászári akarat előtt 
való hasravágódással s többi hasonló 
jókkal, ami csak egy munkapárti és 
kisgazdapárti kebelnek, zsebnek és to­
roknak kedves és hasznos lehet.

Szerencsére a magyar nép nem 
oly hülye, hogy az ily vásári kókler- 
kedésnek felüljön. Ha’az igazi 48-asok 
40 évig folytatnak majd meddő kor­
mányzást, akkor jogosult lesz az a

! vád, amit most rájuk szórnak, de mi­
kor’mindenki tudta, hogy tiszta 48-as 
kormány még egyáltalában nem voll, 
s hogy a koalícióba becsalt 48-asok 
csakis bizonyos meghatározott kérdé­
sek megoldására vállalkoztak, melyeket 
hogy dűlőre nem vihettek, egyedül a 
67-esek kétszínűségén és árulásán mál­
lóit. Egyáltalán nincs tehát ok arra, 
hogy 48-as vezéreinktől elforduljunk, 

j ellenkezőleg csak most kell melléjük 
I sorakoznunk, hogy a 48-as független­
ségi programul esedékes pontját az ön­
álló nemzeti bankot megvalósíthassák, 
melyhez nem csak törvényes jogunk 
van, de amelynek ellenértékét császár 
ö felsége a paktum ellenére a katona­
tiszti fizetések és kvótának fölemelésé­
ben és Bosznia annexiójában már jó 
előre zsebrevágta.

Szedjük össze józan eszünket, 
mert ravasz és gonosz ellenfelekkel ál­
lunk szemben, kiknek hogy sikerült a 
nagy függetlenségi pártot ketté szakí­
tani, csak részben az ö intrikáiknak, 
mint inkább egyes 48-asok rövidlátá­
sának és kapaszkodás! hajlamának kö­
szönhető. Mutassuk meg, hogy tisztá­
ban vagyunk a megoldandó kérdések 
értékével, ne hagyjuk magunkat izgat­
ni se szekularizációval se választójog­
gal mindaddig, inig gazdasági függet­
lenségünket illetőleg meg nem nyertük 
a csatát.

Aki tehát igaz magyar hazafi, az 
nem hagyja el a régi 48-as zászlót és 
nem szavaz se munkapártira se kis­
gazdapártra, hanem szavaz: Dachon 
Ödönre.

48 -I- 1.

— Apponyí Albert gróf 
nem jön Szigetvárra. Hiteles 
foiásból értesültünk, hogy grót Apponyí 
Albertnek a függetlenségi és 48-as Kos­
suth párt egyik oszlopos tagjának és

vezérének keddre tervezett idejövetele 
elmarad. A kiváló politikus látogatása 
azért maradt el, mert a szomszédos 
Baranya megye két választó kerületében 
lesz azon a napon elfoglalva.

A politikai helyzet.
Minisztertanács.

Budapest, május 27.

A budavári miniszterelnöki palo­
tában ma délelőtt 11 órakor Khuen- 
Héderváry Károly grót miniszterelnök 
vezetésével minisztertanácsol tartottak, 
mel/en a kabinet valamennyi tagja 
részt vett. A minisztertanács folyó 
ügyeket és a választással kapcsolatos 
kérdéseket intézett el.

Kossuth Cegléden
Cegléd, május 27.

Kossuth Ferenc kerületében Ceg­
léden ma a Justh-párt végleg feloszlott. 
Justhék mindenáron fíalla Aladárt akar­
tak Kossuth Ferenc ellenjelöltjeként 
fölléptetni, de nem sikerült nekik.

Mi lesz a trónbeszédben ?
A király —- tekintettel arra, hogy 

az országgyűlés összeillésének napján 
még Boszniában lesz, ma azon óhajá­
nak adott kifejezést, hogy a trónbeszé­
det még elutazása előtt szövegezzék 
meg. A trónbeszédnek három pontja 
lesz : az általános választójog, a közi­
gazgatás államosítása és az elemi ok­
tatás államosítása.

Száz koronás záptojások.
Sátoraljaújhelyről jelentik, hogy az 

oltani rendőrkapitány Juhász István 
nyomdászt száz korona pénzbüntetésre 
ítélte, mert Jásza István gróf bevonulá­
sakor záptojásokat dobottféléje.

A falu.
Asszonyról beszélgettek. Istenem, ha 

egy társaságban egy-két szellemes, vagy le- ; 
galább annak tartott ember van, ugyan mi­
ről is beszélnének ? Asszonyokról, szerelem 
röl . . .

Az ideálistának ismert doktor hevesen 
kelt ki a közfelfogás ellen. Most, hogy a sor 
rajta volt, nem akarta elszalasztani az al­
kalmat, hogy mindent elmondha son.

— A nőkről négyféle felfogást ismerek: 
van, a ki azt mondja hogy minden asszony 
jó. Az ilyen emberekre azt mondják hogy 
bolond. A másik a rosszakat kivételnek 
mondja. Ez a két optinista fölfogás. Van aki 
kivételeknek nevezi a jó asszonyokat. Es 
végre a legpesszimistább felfogás szerint : 
minden asszony rossz.

Ha kivételeket sorolsz elő neki, vagy 
azt mondja, hogy ez asszony még nem rossz, 
vagy csak mi nem tudjuk, hogy rossz, vagy 
végül, hogy azért nem romlott meg, mert 
nem volt rá alkalom. De hogy egy asszony 
önmagában is jó lehet, azt nem ismeri be. 
Nos, ez az utolsó a legveszedelmesebb fel­
fogás, És el sem képzelhetik, hogy hány em­

bernek mételyezte meg ez a lelkét. Én nem 
vallom ugyan ezt az. elvet, de ha megenge­
dik, egy kérdést vetek fel : mik azok az 
okok, vagy körülmények, melyek miatt egy 
asszony nem csalja meg a férjét ?

Egy ábrándos szemű szőke asszony 
közbe szólott.

Tudtommal mostanáig csak azokat az 
okokat keresték, a melyek miatt egy asszony j 
megcsalja a férjét.

A doktor nyugodtan, megszokott, kod-! 
j vés fejbólintásával felelt :

—- Igaza van asszonyom. De én most 
a legpesszimistább fölfogás nevében szólót*

5 lám.
A kérdés tetszett. Meg i- vitatták élén- 

! ken minden oldalról.
A férfiak nem győzték eleget hangsu- 

I lyozni, hogyha az. asszony nem csalja meg 
a férjét, érdeme van abban a férjnek is. Az 
asszonyok természetesen tiltakoztak az, ellen 
és példákkal bizonyították, hogy némelyik 
férj mennyire megérdemelné a szarvakat és 

! igazán magasztalni lehel az olyan asszonyt, 
j a ki nem ékesíti föl velük az. ilyen férj hom- 
! lokál. Pedig hát ez nem érdem, de ilyen 
I esetben igenis magasztalni kelt.

Mindent elmondottak erről a kérdésről 
amit csak lehetett. A beszélgetés mindinkább 
csöndesebb lett. Látszott hogy ezt a témát 
nemsokára letárgyalják.

Csak egy ember volt a társaságban, 
aki eddig még egy szót sem szólt. Kíváncsi­
an fordullak feléje, mert az ö véleménye 
mindenkit érdekelt.

Az öreg orvos volt az, a kit tapaszta­
lataiért tiszta életfelfogásáért cs nyugodt 
derült kedélyéért mindenki nagyra becsült.

— Önök az én véleményemet akarják 
hallani, — monda mély, gon dől kődó tekin­
tetét végig jártatva n hölgyeken. —- Nos e 
helyett egy kis történetet fogok elmondani 
önöknek. Csak megvártam, hogy mind hoz­
zászóljanak a kérdéshez, mert az, a mit ón 
akarok mondani, csak legutoljára jön.

Régen történt. Nem is emlékszem 
már pontosan, hogy hány év előtt. Ott éltem 
egy csöndes kis városkában, melyet épen 
csöndjéért inkább falunak lehetne nevezni

Ismertein egy asszonyt, a ki innét az. 
ország szivéből jött oda. Mondhatom, iga­
zán szép asszony volt. Sz.éiFekete. omló ha­
ja, érző lélekre valló, mély fekete szemei 
voltuk. Férje végrehajtó volt cs a környéken
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Választási morzsák.
Hercegh Sándor tudvalevőleg a helybe­

li kisgazdapárt jelöltje. A kisgazdapárt pedig 
a nemzet egészével nem törődve a maga 
érdekeit a maga erejével és embereivel 
akarja szolgálni, kebeléből tehát elvileg ki 
lenne zárva mindenki, aki e társadalmi osz­
tályhoz nem tartozik, főleg az intelligéncia, 
az úri osztály. Azt hinné most már az em­
ber, hogy a kisgazdapárti jelölt szóba sem 
áll az u.n. úri emberrel, hogy tehát Hercegh 
ur is úgy fut az urak elel, mint a tömjén 
szagától az ördög. A valóságban egész más­
ként fest a dolog. Nemcsak hogy nincsenek 
a kisgazdapártból az urak száműzve a amint 
a párt programmja szerint lenni kellene, 
hanem a pártvezetöség csaknem teljesen úri 
kompániából áll. És a jelölt ur csöppet sem 
érzi magát feszélyezve ebben a társaságban, 
elfogadja ö az úri támogatást is, csak man­
dátumot biztosítson neki. Kortcsutjában ter­
mészetesen úri házakhoz is ellátogatott sőt 
az úri támogatás reményében a pártprog­
raméiból is hajlandó (volt egyet-mást en­
gedni. Egy helyütt például azt kifogásolták, 
hogy miért van a 48-as jelző a gazdapárt 
elnevezés előtt, másutt már ájulták is,* hogy 
e helyett 67-es számot írasson zászlajára és 
kész a támogatás. Persze azt hiszi a nyájas 
olvasó, hogy 48-as és lüggetlenségi gazda­
párt jelöltje erre a sarkára állt s meggyő­
ződése egész erejével büszkén kijelentette, 
hogy pártjának ebből a programmpontjából 
nem enged s otthagyta faképnél ezeket az 
urakat, akik ilyet kívántak tőle. Tévedés. 
Hercegh ur ilyen kijelentést nem tett, hanem 
szép nyájasan csak azt jelentette ki, hogy a 
„48-as jelző csak sallang a párt elnevezésé­
ben.“ Hát ilyen a kisgazdapártnak és jelölt­
jének 48-as és függetlenségi programmja. 
Csak sallang! szemfényvesztés, népámitás ! 
De nem ilyen a magyar kisgazdáé. Az meg­
fogja mutatni, hogy Hercegh ur politikáját 
a 48-as sallanggal fojtja meg s diadalra 
juttatja azt a 48-at, amelyben boldogulásá­

nak igazi biztosítéka van : a Kossuth-párti 
48-at !

—o—
A Magyar lobogó a kisgazdapárt hiva­

talos lapja. Ha igazán magyar volna ez a 
lobogó, nem Herceg Sándor esetlen kezeiben, 
hanem a nemzeti nagyság, a szabad, boldog 
és független Magyarország ha cosai kezében 
lobogna. Ha igazán magyar vulna, szárnyá­
nak suhogása a nemzeti színeket villogtat­
ná meg. De hát nem magyar zászló az s ha 
hármas szint mutat is, az nem piros, fehér, 
zöld, hanem fekete sárga és vörös. A császá­
ri politikának színeit lobogtatja ez a kalóz 
zászló s azt hiszi, hogy a ráirt magyar sza­
vakkal bárkit is félrevezet. A lemondás,

I megadás politikáját hirdeti fekete-sárga szí­
nével s szemfödél akar lenni a nemzeti, a 
függetlenségi törekvésekre. Vörös színével 
pedig kosztol, kvártélyt és teljes ellátást igér 
cserébe a magyar népnek, melyről fölteszi, 
hogy csak állati életet él, bár tudnia kellene 
hogy a jószág is elsatnyul a folytonos istál­
lózásban és szüksége van szabad levegőre 
és napfényre, azért megy szívesen a legelő­
re. Hát tudja meg a Magyar lobogó, hogy a 
magyar nép sem a fekete-sárga, sem a vö­
rös politikára nem kapható. A bécsi kéz sok 
formában próbálta már azt a politikát, amit 
a lobogó megkísérelt, de a nemzet tudja az 
írás szavát, hogy „nem csak kenyérrel él az 
ember“ és Petőfivel mondia, hogy : „sokkal 
inkább hajtja le fejét a szabad szegénység 
kőszikláira, semmint a függés bársony pam- 
lagára.“ Hiába próbálkozik hát a gazdapárt 
s a Magyar lobogót emelő Hercegh Sándor, 
a magyar népnek nem kell az abrak politika 

I mert szivében nagy és nemes eszmék óg- 
. nck, amit koszt és kvártélyra fölváltani nem 
, hajlandó. A Magyar lobogó nem elég erős ! 
rongy arra, hogy vele a magyar ember szi-; 

1 véből a nemzeti törekvések és vágyaka', ki 
lehessen törölni s fekete-sárga színei nem 

I oly sötétek, hogy el lehessen vele takarni; 
vágyó szemünk elöl a független, szabad és 
boldog Magyarország tündérképét.

 48-as.

Tel.
Irinyiitek a felhők madarát,
Mert az felülről nagy távolba lát. 
Bátran repül fel messzi, messzire,
A föld porához mi sem köti le.

A léleknek is vannak szárnyai,
Ő is madárként tudna szállani.
Az égig menne édes örömest,
Dehát a földhöz láncolá a test.

Csak egyedül a költő-képzelet 
Tépheti el a nyüzsgő kötelet.
Csak a költői lélek szállhat el 
A ronda rögtől, a magasba fel.

Gyorsabban szárnyal mint a sasmadár, 
Előtte nincsen semmi akadály.
Túl, túl repül a csillagzat körén 
S szárnycsattogása egy-egy költemény.

László Andor.

— A király Somogybán. Most már
befejezett dolog, hogy a király Boszniából 
Somogyon át tér vissza Bécsbe. Az uralko­
dó f. hó 29-én, vasárnap este utazik el Bu­
dapestről s másnap délután 3 órakor érke­
zik meg Szarajevóba. Innen junius 8-án 
Hercogovina fővárosába Mosztárba utazik, 
honnan másnap reggel Bécsbe tér vissza. A 

, király útja junius 4-én Somogyon át fog ve- 
! zetni s Szigetváron is áthalad az udvari vo 
' nat.

— A választási elnök. Balta Béla kir 
- járás bird lemondása folytán a szigetvári 
kerületben elnökké Busa Ernő dr. kir. köz­
jegyző választatott meg.

— A dunántul legidősebb szavazója, a 
zalaegerszegi választó kerületben Alsónemes- 
apátibau van Kálmán Fábián a neve és 104 
éves. Az öreg elvtárs még most is hiven 
kitart a függetlenségi lobogó alatt és a 48- 
as párt jelöltjére fog leszavazni.

sokat utazott. Korán reggel elment és néha 
későn jött haza, Azelőtt nyugodtabb pályája 
volt. Mint gyógyszerész egy másik vidéki 
városban csöndesen, kényelmesen élt. De 
mikor megnősült, több jövedelemre volt 
szüksége. A gyógyszertárát bérbe adta és 
eljött tnihozzánk végrehajtónak.

Egyébként roppant közönséges ember 
volt. Üres, kifejezés7 nélküli, szürkéskék 
szemei, csúnya, sovány arca, rendetlen, gyér 
bajusza és túlságos hegyes orra volt. Szóval 
egyáltalán nem olyan ember, a kibe egy 
szép és okos asszony, a kit valamikor bizo­
nyára ünnepeltek, szerelmes lehetne, és ez 
az asszony nem is volt soha szerelmes a 
férjébe, do igazi tiszta erkölcsös szeretet 
volt az, a mi hozzá fűzte. A törvény és val­
lás szentségével megerősített bizalom.

Elmerengve szívta a szivarját, majd 
kis vártáivá folytatta .

-- Önök bizonyára kitalálták már, hogy 
mit akarok mondani. Ez az asszony nem 
csalta meg a férjét soha. Pedig házasságuk 
első idejében szerelmes volt. Elvitázhatatlan 
igazság, hogy mindnyájunknak kell egyszer 
szeretnünk. Nos, ö nála is, mint annyi más 
asszonynál a szerelem csak a házasság után 
kait életre. Isten tudja nem szokott még

hozzá a falu csöndjéhez, unalmas egyhangú 
magányához. A falura került nagyvárosi asz- 
szony legkritikusabb ideje az a mig hozzá­
szokik, sőt megszereti a csöndet, az elha- 
gyatottságot. Szóval amig unatkozik.

Tehát mondom szerelmes volt. A já- 
rásbiró volt az, a kiért talán a lelke üd­
vösségét adta volna oda. Gyakran találkoz­
tak. Szivük szerelmes, hangos dobbanással 
csendült össze, tekintetük hosszan, mélyen 
fonyódott egymásba.

Az alkalom akkor kínálkozott, mikor a 
lelkünk megérett szerelemre. A férjnek tá­
vol kellett éjszakára maradnia s az asszony 
légyottott adott a járásbirónak.

Tiszta júliusi éj volt, mikor a ház előtti 
kertben találkoztak. A fölbukkanó hold első 
sugarai világították meg arcukat, a mint 
egymáshoz közeledtek. A férfi szenvedélyes 
hévvel csókolt neki kezet. Aztán tekintetük 
össze forrott egy utolsó heves lobbanással. 
A követkéz pillanatban az r. zony kiragadta 
a kezét a >órí kezéből és ijedten, mint a 
fölzavart őz, L 'futott a házba.

Ez volt az a pillanat, mikor a falu 
áhitatos magasztos csöndje a legnemesebb 
érzéseket váltja ki egy ingadozó létekből.

Az orvos letette szivarját. Mindnyájan

hallgatlak. A gondolkodó lelkek szárnysuho­
gása rebbentette meg a levegőt. Majd ismét 
az orvos törte meg a csendef, a mint foly­
tatta :

Aztán elkerültem arról a vidékről. So­
káig nem láttam az asszonyt. Mikor aztán 
tiz év múlva arra vetődtem, boldognak, iga­
zán boldognak találtam. A fölötte elsuhant 
évek nem hagytak rajt nyomot. Szép volt 
akkor is, pedig már sok gyermeke volt. A 
háztartás gondjai mellett ráért arra is, hogy 
férjének hivatalában segítsen. Elmélázó, bol­
dog mosolyai mondá a mint végignézett 
gyermekein :

— Lássa uram, én nem érek rá unat­
kozni.

És a melyik asszony ezt mondja, az 
boldog.

Ismét csönd lett. Az asszonyok össze­
néztek, mintha mondani akarnának valamit. 
A férfiak mereven néztek maguk elé. Az or­
vos eldobta szivarját. És miközben fölállt, 
nemes, egyszerű kézmozdulattal szólt:

— Lássák hölgyeim ez az asszony a 
falt ártatlan, tiszta csöndjének köszönhette 
boldogságát.

Szilágyi Jenő.

z / I
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— Megdobálta a vonatot, A belcsupusz- 
tni megállóhely-felé robogó 5005-ös szánni 
személyvonatot Kurucz Pa belesni béres fia 
kővel megdobálta és egy O-od osztályú ko­
csi ablakát betörte. A pajkos fiút följelen­
tették.

— Halálozás, őszinte részvéttel vettük 
a gyászhirt, hogy járásunk főszolga túrájának 
édes anyja, özv. hegyesi Heygessy Jánosné 
úrnő élete 74 évében pénteken éjjel VeI 1 óra­
kor hosszas szenvedés után Dornolos-pusz- 
tni birtokán elhunyt. Temetése 29-én d. u. 
4 órakor les/ Domoloson, hol a családi 
sírboltban fogják örök nyugatomra helyezni.

— Kaposvári polgaristak nálunk. A ka­
posvári polgári fiúiskola növendékei Gálos 
Ferenc igazgató es az összes ímiauik veze­
tésé alatt szerdán a délutáni vonnattal Barcs­
ról városunkba érkeztek es a Zrínyi szobor 
ele vonultak, ahol Vajthö Jenő tanár ‘.át­
tolt az ifjúságnak le sesitő e_ buzdító haza­
fias beszédet, májda szobor talapzatára ko­
szorút helyezte.-. Imiét a varba mentek, 
hol Mandr F. ; v , - ,-pán .ártott nekik
magyaráz, zzuast. A kiránduló tanárok és 
növendékek es : vonattal tértek vissza
Kaposvárra.

— Névmagyarosítás. Tankovics József
V/., Hl 1 JÍ.U1UOJU

lakos postatiszt, nevének „Tavi"-ra kért át­
változtatását a belügyminszter megengedte.

— Ausztria Magyarország és Szerbia
között a kereskedelmi szerződésekre vonat-

hogy egyelőre a raktáron levő rosszabb mi 
nőségii dohányt dolgozzák fel s ezeket a 
gyártmányokat hozzák forgalomba, őzzel a 
dohányjövedék kezelöségc azt akarja elérni, 
hogy az árfelemelés után jobb dohányból 
készült cs gondosabban előállított gyártmá­
nyokat hozhasson forgalomba s ezzel az ár­
felemelés miatt zúgolódó fogyasztókat kién 
gesztelje. Az egyes gyártmányok ár fel eme­
lése tekintetében végleges megállapodás meg 
nem jött létre átlag az áramelés a mai árak 
nak mintegy 20 százalékát fogia kitenni.

A posta es a somogyi választások. 
A postaigazgatóság tegnap közölte a válasz­
tási bizottságokkal, hogy a választások.sz a- 
helyén június 1-től 8-án reggelig a szükség­
hez kuppest a rendes hivatali időn túl is 
teljesítenek szolgálatot, ha azonban a vá­
lasztás ügyében endes időn túl óhajtják 
igénybe vonni a postát vagy távírdát, a vá­
lasztási elnökök eziránt kellő időben tégy 
enek jelentést az alispán utján a postaigaz­
gatóságnak.

Furcsa bosszú. Folyó hó 28-án 
furcsa bosszul állott Turbóki József helybeli 
lakos régi haragosán Pctres Józsefnél), me l 
dühében három tyúkját agyonverte. A karo­
sul! asszony Turbókit beperelte.

—- Uj nyári ruha a bakáknak. A 44-ik 
gyalogezred legénysége most kapta meg az 
uj nyári egyenruhát. Az uj egyenruha lehaj 
tolt galléru és az eddiginél sokkal kényel­
mesebb.

Sikkasztás. Kotorni György drávn- 
i tamasii inkos Zsibrck György drávaszeniosi 
I lakos karára 1170 koronát elsikkasztott. \ 
károsult följelentésére a barcsi csemlürség a 
nyomozást megejtette s Katona lakása mk 
átkutatása alkalmával az 1170 koronát i*cr 
is találta. Katonát sikkasztás bűntettéért lói. 
jelentették a kir. ügyészségnek.

Apa a leányáért. A boci vásár al­
kalmával történt, hogy Poré János 19 éves 
legeny Tóth János szőke 18 éves Juliska 

; nevű lányai m rt nem ha: lolt a szavára, a 
..íii.uk suntból kirántotta u* cinege lábúnak 

: nevezte. A mcgvsufolt leány az esetet sir- 
ív. ! anas/olla el atyjának, ki azonnal a 
I keresmeba sietett és a lioszuálió legényt 
al ipos.o! kőt iilpofozta. Az eset a bíróság 

I ele kerül.

G ermekszepsegversenyt rendez jú­
liusi szambán a Budapesti illusztrált szalon 
lapok szerkesztősége. 100 fiúcska es 100 leg­
szebb leányka arcképét közli remek repro­
dukcióban a kivált’) gonddal szerkesztett és 
pompásan kiállított folyóirat cs 200 szebbnél 
szebb ajándékot ad a jury állal kiválasztott 
legszebb gyermekeknek. \ pályázatban min 
deuki re.-ztvchel. Az eredeti arcképek halára 
írandó n gyermek neve , életkora, a szü­
lő neve, foglalkozása és lakhelye. Lehetőleg 
jó képek a következő címre küldendők : A 
Budapesti illusztrált szalon lapok szerkesz- 
lös-ugcnek Simányi Miksa urnák, Budapest,

kozó tárgyalások folytatását értesülésünk 
szerint őszre halasztják, Ennek oka való- 
szi. meg az, hogy Szerbia előbb Oroszor­
szággal, Törökországgal es Bulgáriává! akar­
ja kereskedelmi szerződését megkötni. Az 
itteni török követ kormányától azt az utasí­
tást kapta, hogy kezdjen tárgyalásokat a 
szerb kormánnyal egy uj kereskedelmi szer­
ződés érdekében,

— Baleset munkaközben. A barcsi Ne- 
uschloss-féle gözfürésztelepen Kertész János 
napszámos a pályakocsira padló-deszkát ra­
kott, miközben bal keze kél padló közzé 
szorult ; közép és mutató ujján súlyos zu- 
zódásokat szenvedett.

— Verekedések. Mint lapunknak jelen 
tik, Fridrich József Tasoka pusztai lakost 
Sárközi János viszlói kanász szóváltás kö­
vetkeztében annyira elverte, hogy rajta 
súlyos testi sértést okozott. — Ugyan­
juk a szigetvári téglaháznál a napokban 
Szekeres Józsefet ki ittas állapotban volt 
Wallusz József, Angyal Pál és Speidl Jó­
zsef téglások régi hosszúból kifolyólag meg­
rugdalták és véresre verték. - ,.\ muit v'. 
sárnap Szulokban Wirth Mihály munkaköz- 
ben az istáiéban összeperelt Wirth Jánosné 
val és telleg bántalmazta. Később a neje ; 
segítségére odasiető férjet is alaposan m< ■- 
verte sőt még az ab,„kaikat is mind beverte 
Az összes verekedők fúl- nnak jelentve a 
büntető bíróságnál.

A dohánygyártmányok arának fele
melése. A dohánygyártmányok fogyaszt ú 
néhány hét óta mindinkább észlelik, hogy u 
gyártmányok különösen a szivarok rendkí­
vül rosszak, rossz dohányból, tökéletlenül 
vannak előállítva s nedvesek. Ez, mint a 
Magyar Kereskedők Lapja Írja. a dohány- 
gyártmányok árának felemeléséi készíti elő A 
dohánygyárak ugyanis rendeletét kapták,

Választási mozgalmak Közeled­
vén a választás napja, kerületünkben 
is most már erősen megy a korteskedés. 
Mindkét párt működik és jáiják a 
községeket. Mint értesülünk a független­
ségi és 48 as Kossuth párt jelöltjének 
Duchon Ödönnek vannak kilátásai a 
megválasztatásra, dacára annak, hogy 
az ellenpárt kortesei eget-íöldet sőt 
meg a Halley üstököst is ígérgetik a 
választóknak. Érdekes hogy egyes helye­
ken a megmételyezett és fanatizált fa­
lusi kortesek pénzt, ingyen gabona 
cséplést és fedeztetést is ígérnek, de 
végül milsem vagy nagyon is csekély­
séget adnak a népnek. De erőlködésük 
úgy is meddő dolog ás hasztalan, mert 
e kerület elvhü függetlenségi polgársá­
ga híven kitart Duchon Ödön mellett.

Felvétel a pápai ref leanynevelö-
intezetbe. X pápai ref. leánynevelö-intézet 
(polgári lounyikole és tanitónőképzö) inter­
nál usába junius hó 25-ig kell felvételért folya­
modni. Az internátusi ellátási díj 500 K. 
felkedvezményes díj 450 K, kedvezményes díj 
400 K, mely utóbbi kedvezményükben ref. 
vallása, szegénysor: u, jómagavoelclü és szor­
galmas növendékek, nlsösoilmn dunántúli 
egyházkerületbe:I lelkész és tunóó-ioányok 
részesülhetnek. Első alkalommal történő 
jelentkezésnél a felvételi kérvényhez csato­
landók : 1. születési-, 2. ujraoltási , 8. pol­
gári iskolai felvételért folyamodóknál négy 
elemi, lanitoiiókopzőbe folyamodóknál ij-Xgry 
polgári vagy felsőbb leányiskolái osztály el­
végzését igazoló bi/.onyitvány, 4. tanitónö- 
képzőbe pályázóknál ezen kívül a lelki és 
testi épséget igazoló bizonyítvány. A kérvé 
nyék n nt. os lek. lőiskolai igazgatótanács- j 
hoz intc/.eiidök • az intézel igazgatóságához ' 
Papára küldendők.

Vili.. Aggteleki-utca 10.
Az amerikai kettes könyvvitel: mód 

a gyakorlatban ci n ■ ’alt áttekinthető kézi­
könyv jelenik meg legközelebb László Vil­
mos vasgyári főkönyvelőtől, — Az „ameri­
kai kettős könyvviteli inód*-ról magyar szak- 
könyv alig vau és idegen nyelvű szakköny­
vekre voltak utalva azok, akik ezzel megis­
merkedni akartuk. Az amerikai könyvviteli 
mod a gyakorlatban már - nnyira tért hódí­
tón, hogy szükséges minden könyvvé zeninek 
kereskedőink, vállalkozónak megi merkcdni 
ezzel. E könyv tartalmazni fogja két iutvi 
üzletmenetnek teljes kiaolguna -:V. sz mich elé 
módon a gyakorlatban előforduló több vál­
tozatban, rövid magva rázó vész kíséretében, 
úgy hogy az érdeklődőink alkalmai nyujl 
egy könyvből az amerikai mód egész lénye­
gével meg is a orkedni. Szaktekintélyek c mii­
ről a legnagyobb elismeréssel nyilatkoztak. 
A könyv a „Zala nyomda részvény társaság 
nál Nagykanizsán" jelenik meg. Ára 5 K.

Életbiztosítási füügynökseg. Fison n 
gu éietbiztositó társaság városunk es kör­
nyéke részére löügynüköt keres, kinek tekin­
télyes jövedelmet biztosítana. Szives ajánla- 
tok: Eletbizlüsilási képviselet jelige alatt 
Gurui Kornél. hirdetési irodájába, Budapest, 
\l. Vöiüsmarly utca 78. .szám alá kéretnek.

Női kalapokat dis-it. alakit a lm. 
utolsó fővárosi divat szerint, Ízlésesen 
igen olcsó arak mellett az elismert kitűnő 
divat,árusuü: Friedrich Mariska. Budapest, 
VI Vörösmarty utca 78. Elegendő néhány 
magyarázó sor kíséretében a kalap beküldé­
se- Levelekre díjtalanul ad felvilágosítást.
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Apró komédiák.

Az üstökös problémája.
Két törzsvendég beszélget az „Arany 

golyó* kávéházban. Az olvasó eltalálta : az 
üstökösről beszélgetnek.

— Elmúlt május 18, elmúlt május 19, 
20, 21, 22, stb. de az üstökösnek som a 
magját, sem a csóváját nem láttam. Maga 
Iá1 ott valamit ?

— Épen úgy nem láttam semmit, mint 
maga. Mondhatom magának, mióta az az 
üstökös várás folyik, annyi a gyötrelmem és 
a szenvedésein, hogy a hossz unap ahhoz 
képest semmisem.

— Ne mondja, ne mondja.
— A feleségem tudományos magyará­

zatot kívánt tőlem az. üstökösről. Követelte, 
hogy bizonyítsam be, hogy nem fog elpusz­
tulni a világ. A gyerekek reggel, délben es­
te az üstökössel macerái lak. Képzelheti, ma­
guk a csillagászok sem tudnak semmi bizo­
nyosat az üstökösről, hát hogyan csevegjek 
én, a szolid, a jól nevelt családapa erről a

gátiak is nyugalma lesz a feleségétől.
— Magának igaza van. Tényleg be fo­

gom adni ezt a mesét az asszonyait és a 
gyerekeknek.

— Egész bátran megteheti. Én is u- 
gyanezt mondtam a feleségemnek és azóta 
eszébe sem jut az üstökös.

— Maga egy finom családapa !
— Mit hagyjam magam kínozni? Én 

egészen röviden intéztem el a Halley 
sorsát, Es elvégre nem lehet tudni, hogy 
nincs-e igazam? Hátha eltévesztette vala­
melyik csillagász a dátumomét? Fogadja meg 
tanácsomat és adja be ezt a mesét önagy- 
sága feleségének és fizesse ki a feketémet, 
amiért ilyen jó tanácsot adtam önnek.

— Megpróbálom ezt a mesét. De ha 
nem sikerül, kijelentem, holnap visszafizeti 
a feketét.

Pinty—ürít.

Közgazdaság.
□ A gabonapiacról.

a múlt évi nagytermés folytán az a tenden­
cia hatotta át az irányadó köröket, hogy a 
termést csak fokozatosan szabad a fogyasz­
tó piacok rendelkezésére bocsáttani, hogy 

z árnivót fenntartsák. Ezt elérendő meg- 
könnyebbitették a beraktározást és aránylag 
olcsó lombard tételekkel a kínálatot ,illan . 
dúan megszorították. Most azonban midőn a 
termés kilátások mindenütt jók, a növény­
zet erőteljes fejlődése folytán az idén való­
színűleg korábban kezdődik az aratás, a köl­
csönt adó bankok és intézetek a lombard 
kölcsönök részleges visszafizetésére szorítot­
ták a tulajdonosokat. Ennek folytán Orosz­
országban sürgős és lényegesen redukált ár­
követelések mellett nagy kínálat keletkezett, 
mely azután nagyon csökkent árak mellett 
talált elhelyezési,

A készletek sem a külföldön, sem mi- 
nálunk nem nagyok, sőt rendes körülmények 
mellett ki sem elégítenének, azonban a je­
len viszonyoknál a fogyasztás természetesen 
teljesen tartózkodó, a lisztüzlet pang és így 
még midóg túlszárnyalja a keresletet.

térpáról ?
— Igaza van. Mi hatökrök vagyunk 

ehhez. De legalább megnyugodhatunk, a 
csillagászok is azok. Egyik azt mondja, 
hogy átmentünk már a csóváján, a másik 
azt mondja, hogy nem mentünk át. Kétség­
beejtő bizonytalanság. I

— Én már teljes szivemből utálom ezt I 
az üstököst. Nem is szeretek hallani róla. j 
A mennyi szenvedésem nekem volt ! A gye- j 
rckek, az asszony. Egy éjjel sem hagytak 
aludni. „Papa, gyerünk az üstököst nézni 1* 
Ezzel a kiáltással ébresztettek fel minden 
reggel, ezzel ébresztettek fel minden ebéd 
után és ezzel ébresztettek fel éjszaka a leg- 
jobb álmomból.

— Szegény ember !
— Hiába volt minden védekezésem nem 

használt semmi. Megtettem azt, hogy éjjel 
feleresztettem egy kivilágított papiros sár­
kányt es ráfogtam betses családom elölt, j 
hogy az az üstökös. Nem sikerült. A felesé­
gem észrevette a turpisságot és kijelentene, 
hogy vagy valódi üstököst mutasak neki jva gy 
legyek elkészülve a legrosszabbra.

— Ilyen veszedelmes asszony a fele­
sége,

— Ha ö valamit a fejébe vesz, annak 
meg kell lenni.

— De hiszen eddig senki sem látts az 
üstököst !

— Beszélhet maga annak. 0 azt mond­
ja, hogy az én ügye'lenségemen és tudat­
lanságomon múlik, hogy ö nem láthatja az 
üstököst. Mindig az égboltnak azon részén 
keresem, a hol ucm jelenik meg. Hogy ez 
is csak azt bizonyltja, hogy rossz tanuló 
voltam az iskolában, jmcrt nem tanultam 
meg alaposan a csillagászatot.

— De most már maga is kivághatja a 
tromfot. Vigye haza a lapokat és mutassa 
meg a feleségének, hogy a csillagászok sem 
látták még a Hal ley t, azok som tudják, hogy 
átnu ntünk-e a csóváján. Egyáltalán nem is 
bizonyos, hogy megjelentő az üstökös, süt 
adja he neki, hogy egy csillagász eltévesztet­
te a dátumot, nem is az idén kellett, hogy 
megjelenjen, hanem csak jövőre fog meg­
jeleni az üstökös. Így legalább egy évig mu-

A rendkívüli kedvezőre fordult időjárás 
és ennek kapcsán a vetések állapotáról ér­
kezett kitűnő hírek erősebb nyomokat hagy­
tak a héten a gabonaárakon. A külföldi pi­
acok is segítségére siettek az árleroinbolás- 
nak, minthogy onnan is érzékeny áresése­
ket jeleztek. Ennek az általános olcsóbbodás­
nak abban látjuk a magyarázatát, hogy a 
vetések állapota nemcsak minátunk, hanem 
a külföldön is úgyszólván mindenütt igen 
kedvező.

Francia és Németországban az időjá­
rás igen ke övező s a nővén' et szépen fej­
lődik s jó ere« ményre nyílik kilátás. Pana­
szok alig hallatszanak. Angliában az időjá­
rás nem volt ugyan olyan kedvező, de azért 
a kilátások olt is kielégítők. Oroszországban 
főleg a déli részeken a vetések mindenütt 
igen jók s általában véve a kilátások ked­
vezőek ami az internaciónális piacok szem­
pontjából rendkívül fontos szerepet játszik, 

i Romániában, Bulgáriában és Szerbiában a 
vetések igen fejlődtek, szépen állatinak és 
kielégítő hozamra jogosítanak. Északameri- 
kában a vetések régebben károkat szenved­
tek, részben a hideg időjárás folytán, rész­
ben férgek és a hesszeni légy miatt, azon- 

i ban valamelyest jóvátétettek.
Nálunk a vetésekkel nagyon meg van­

nak elégedve, mert a kívánt enyhe száraz 
időjárás tényleg bekövetkezett és ez a nö­
vényzetre kitűnő hatással van. Ha itt-ott 
rozsdáról panaszkodnak, úgy annak nagyobb 
fontosságot tulajdonítani egyenlőre nem kell, 
inert ezidőszerint még nem ártalmas s min­
den évben ismétlődik. Ausztriában szintén 
igen szépen fejlődnek a vetések. Ha tehát 
ilyen perspektívákkal nézhetünk az uj ter­
més elé s ezek a kilátások úgyszólván min­
den fontosabb gabonatermelő államban ke- J csertőinek, nem csodálható, ha ezek a je­
lenségek az árképzésre melyebb hatást gya­
korolnak.

Az internaciónális piacokon főleg Né­
metországban nagy áresés következett be, 
ami első sorban lényegesebben nagyobbo­
dott us sürgőssé vált oroszországi ajánla­
tokban gyökeredzik. Ugyanis Oroszországban

Szerkesztői üzenetek.

Dr. R. A. Budapest. Szives érdeklődését és a 
ezikket köszönjük. Üdvözlet.

K. F. Legyen szerencsénk. Látogasson meg 
bennünket.

V. A. B. Sellye. Lapunk annyira elvan foglalva 
a helyi politikai eseményekkel, hogy legnagyobb 
sajnálatunkra az önöknél folyó választási küzdelmek­
ről tudósítást nem hozhatunk. Egyébként a dolog 
másik részére majd rátérünk. Esetleg levélben ér­
te sitj üli.

Vidéki. X. Hogy ők a stréberek az bizonyos. 
(2 Még a vörös kutya ugatása sem hallatszik a meny­
országba. 3. A többször megbérmált fickót nem le­
het komolyan venni.

P. Z. 1) Nem lehet. 2) Talán jobb is akad.
Többeknek jövő számunkban válaszolunk.

Gabona-piacz.
Fuchs A. Fia gabonakeresk. jelentése szerint

Árak 50 kilogramonként értetődnek. 
Szigetvár, 1910. május 27-én.

Búza — K 9,40 9.1
Rozs — 7.— 7.Í
Árpa — 5,50 —.
Zab 5.70
Tengeri szemes „ 5,50 7.Í
Bükkö ny 6.— —
Búb 8.-

Kiadja a szerkesztőség.

NYILT-TER-
zen rovat'alatt közlőitekéit nőm váll;.1 telelössóget a szerkesztő

a legtisztább és legértékesebb lúgos sa- 
vanyuviz. Mint élvezeti viz kellemes 
és egészséges. — Pezsgővel és borral 

pompás ital.
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HA VALÓDI

PALMA KAUC5UK
SAROK

VAN cipőiért

NCMU'SYEIA
VÉDJEGYRE

TESS KIPRÓB

Egy jó karban levő használt

jégszekrény
megvételre kerestetik.

I Bővebbet: Kozáry Edénél, Szi et várolt.

--I ,£*■ ■

jutányos árért vesz fel

a kiadóhivatal
es

j^Kozáry Ede
könyvkereskedő. Orji

Az. JEHICTM«
Gépész-kovács

tanoncznak
jó házból való fiú felvétetik

Tóth András
gépész kovács mesternél

Diós pusztán.

ász.-Trs.ii
Németország egyik legrégibb és leg 

nagyobb motorgyára

, - V

-U.,m
Szállít szakkörökben elismert legjobb gyártmányú

Benzin-. Nyersolaj-, Gáz . Petroleum
motorokat és lokomobilokat

valamint Szivógázmotorokat.
Meglepő újdonság !

EGYETEMES GENERATOKUNKKAL
a tényleges lóerő

Óránként csak kb. I fillérbe kerül.
Vezérképviselet :

GELLUT ltjjllAGZ Ég TÁRSA
Budapest Teréz-körut 41. Telefon 12 - 91.
Legmesszebbmenő jótállás! Kedvező fiz. feltételek.

dísztemetkezési vállalat.

Koporsó, szemfedél és sirkoszoru raktár megnyitása]
SZIGETVÁRON.

Közhírré teszem, hogy a mai kor igényeinek megfelelő

disztemetkezési vállalatot
és keporséraktárt létesítettem.

Ezek után felhívom a t. közönség figyelmét arra, hogy válla­
latom a legdíszesebben van berendezve, úgy, hogy bármely főváro­
si vállalattal a versenyt mindenkor felveszem.

Felemlítem, hogy én csupán Üveges Bárok fajta gyász­
kocsin rendezem a temetést, melyet én teljesen díjtalanul, azaz 
ingyen adom a szállításhoz.

Raktáron van :
Rákőci diszmagyar öltöny, fekete, kardosán és sarkantyúval 

j 2 „ „ „ világos kék
1:2 Francia diszöltöny csákóval és karddal.

Érckoporsók a legdíszesebb kivitelben, üveges dupla hullaszállító 
koporsók, ezüstözött Rekord koporsók, továbbá sirkoszoruk a leg­
gyönyörűbb kivitelben, szernfedök színes és íekete selyemből, Cam- 
brik, Móuslin és Tarlatan szemledök, valamint az összes temetke­
zési czikkek a legolcsóbb árban lesznek számítva.

Szükség esetén kérem szives pártfogásukat.
Tisztelettel KERTÉSZ MIKSA

ttz „Őrangyal“ disztemetkezési válla la I és legnagyobb koporsóraktár tu'ajdonosa
,s z / (. /; T v a /,*.

ÜGYNÖKÖK
legmagasabb jutalék mellett magyaror­
szági elsőrendű ablakrolletta és zsalusia 
gyár részére felvétetnek. Olyanok, kik 
már ezen szakmában dolgoztak, előny­
ben részesülnek. A jánlatok :

Friedman Károly m
“ . . . . . . . . . i

A legfinomabb
kolozsvári

gyógy-és pipere

szappanok
valamint

fog crém és 
fog porok
és a valódi

Johanna IVJária Faniija
Kölnivíz

kapható :

JvozáryGdc
könyvkereskedésében

Szigetvár.
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Nyomatott Kozáry Fide nyomdájában Szigetvár.
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